报料 智慧海都 歌 海峡郊市黎

2023年7月23日 星期日 责编/苏韶华 美编/唐昊 校对/王魁

暑期档时间为6月1日至8月31日,是几大重要档期中时间跨度最长的。作为全年内容供给最丰富的档期之一,2023年暑期档已有80多部影片定档,涵盖了喜剧、古装、青春、悬疑、犯罪、动作、科幻、动画等多种题材,大片云集,类型丰富,能够满足不同年龄段、不同口味观众的需求。

2023年暑期档已过半,据灯塔专业版实时数据,截至7月22日11时54分,2023年暑期档(6月1日—8月31日)总票房(含预售)突破100亿元,超过2022年暑期档的91.36亿元,《消失的她》《八角笼中》《长安三万里》暂列暑期档票房榜前三名。

期档

动

囲

目前,多部影片正在市场激烈厮杀,不少影片成绩不俗。与此同时,观众对国产电影的期待也在持续高涨。 高质量爆款影片加之消费增长等因素,进一步推动暑期档总票房数据的节节攀升《消失的她》票房接

优质影片

拉升大盘

等因素,进一步推动暑期档总票房数据的节节攀升。《消失的她》票房接近35亿,打破了多项影史纪录,成为中国影史暑期档上半程票房冠军。《八角笼中》延续了《消失的她》的强劲走势,该片由真实故事改编,底层逆袭的故事以及对个人命运的探究,激起了消费者的观影热情,再加上王宝强本人的票房号召力,使得该片一路高歌猛进,有望成为今年暑期档最卖座的影片之一。

今年暑期档下半程尚有30多部 影片待映,其中多部实力强劲的影片 蓄势待发,《封神第一部》《热烈》《巨 齿鲨2》《暗杀风暴》《学爸》等均被业 内看好。

值得一提的是,《长安三万里》原本是一部并不太受关注的电影,上映之后却赢得观众的好口碑,成为暑期档目前最让人惊喜的作品,截至7月22日12时20分,票房突破10亿,预计后续还将有不错的票房长尾表现。另一部动画电影《茶啊二中》,自7月14日上映至今,豆瓣评分仅次于《长安三万里》,高达8.0分。

专业人士表示,暑期档历来是动画电影最大档期,也是最容易出现爆款产品的档期,两部作品口碑和票房的双丰收,也体现出中国动画电影市场的成熟。

进口大片 表现平平

票房大盘持续高走的同时,人们不禁注意到,目前在国内市场上大放异彩、获得票房口碑双丰收的都是国产影片,一向大投资、大场面、在全球市场大杀四方的好莱坞影片在国内走势疲软。尽管其中多部也看似取得了不俗的成绩,但相对而言,无论是其在北美取得的票房还是跟国产高票房影片相比,都没有明显优势。

7月14日上映的《碟中谍7》算是表现不错的好莱坞大片,截至22日11时54分,仅获得2.7亿元票房,此前预测内地总票房也仅4亿多元。

目前还在上映的进口片中,《变形金刚:超能勇士崛起》的票房最高,为6.5亿元,不过拿下这个成绩花了40余天,但目前排片占比仅为0.3%,后续增幅十分疲软,预计整体票房也就在6.5亿元左右。同样上映40余天的《蜘蛛侠:纵横宇宙》成绩也算是拿得出手,目前票房为3.56亿元,不过最终票房大概率不会再有太多提升。动画电影《疯狂元素城》上映已有30多天,目前票房仅有1亿多元。

而《夺宝奇兵:命运转盘》则可以算是"惨败",上映20天仅获得票房2370万元,这部号称投资达到3亿美元的大片在其他市场的表现同样不佳,面临着亏本的风险。

"只要诗在,书在,长安就在。"《长安

(长安三万里》热映 激活观众『文化DN

"只要诗在,书在,长安就在。"《长安三万里》热映,影院变身课堂。一首首唐诗,串联了剧情,辉映了盛唐气象,也激活了观影者的"文化 DNA"。这个过往影院前所未见的新题材,引发了一个新的观影现象。

可也有不少网友吐槽观影体验不 佳,影片中经典诗句刚一出现,很多孩子 甚至许多大人会跟着背出整首。有网友 戏称如同置身"语文课堂"。

网友建议开设亲子专场

《长安三万里》宣传期间,很多家长被各朋友圈或短视频平台种草,每每打开各平台,都是"长安三万里最全整理48首诗,赶快替孩子收藏""披着电影外衣的唐诗启蒙""带你感受壮美大唐,壮美长安"之类,点开评价,都说这部电影能让孩子情不自禁读诗背诗,才选择带孩子进电影院上一场别样的"语文课",背诗本身就是这些家长带孩子去看这部电影的诉求。

因此在影厅中响起熟悉的诗句时,看电影的人,尤其是孩子,就会不由自主地跟着吟诵起来。有观众表示,如果遇到其他不文明的观影行为,都会很义正词严地制止,但遇到小朋友背诗,不知道该不该去制止。

有观众认为孩子们受到故事中人物感 召跟着背诗,是激发了对传统文化的热爱, 建议同场观众不要制止,这是属于中国影院 的独特浪漫。

网上也有部分声音认为,影片受众覆盖了全年龄段,这并不是一部拍给小孩子看的电影,除了片中密集的文史知识点和绚丽的特效画面,诗词字面意思下所表达的深意,也需要"细品"才能感悟其中的伤感或通达。也正是因为其中许多段落需要"细品",一些希望更沉浸式进入影片意境的成年观众,才会觉得现场孩子们的背诵成了一种打扰,严重影响了观影体验。

然而对于年龄尚幼的小孩来说,一堂课40分钟他们都坐不住,更何况长达168分钟的电影。所以,不少网友也在评论区支招,表示希望影院开设亲子专场,或者建议成年人选择较晚的时间观影,避开孩子多的时段。

"熊家长"比"熊孩子"更讨厌

相比在影院里背诗,长久以来,大家最忌惮的还是影院里的"熊孩子",而且"熊孩子"背后一定有"熊家长"。

踢椅背、吵闹、到处乱跑……几乎每个观影人都遇到过这种不文明现象,许多网友忍不住"倒苦水",倾诉自己的遭遇:有孩子曾将爆米花不停扔到前座观众头上,甚至有孩子在影院里小便。还有网友称遇过"十万个为什么"型孩子,不停地询问电影中的问题,其家长也一直回答,最终旁边一名女观众提醒这对父女"闭嘴"。

如果遭遇"熊孩子","熊家长"完全不管该怎么办?从事法律工作的魏先生建议,影院可以制定"观影守则""观影公约"并在影院入口处摆放告知,要求家长对孩子的行为负责,不得出现严重干扰其他观众的行为,否则影院可以要求他们离场。

一位影厅经理表示,受到干扰的观众在自己沟通无效的情况下,可以寻找影院工作人员的帮助。同时,建议影院工作人员加强巡视工作,针对影响观影的问题,及时处理。此外,家长应当选择适合孩子看的影片,观影过程中更要以身作则,言传身教。这个时候说"别跟孩子计较",才是害了孩子。

(本版内容综合光明网、证券日报、中国经营报、中新 经纬、中国经济新闻网、上观新闻等)

